



沒 想到在病房竟遇上一位在葛量洪醫院覆診了四十多年的院友阿愛(化名)。從她身上我彷彿看見自己的影子。光陰似箭,今天我由院友的身份變成院牧,在病房穿梭去關心病人。面前的她曾經做過兩次換心瓣手術;因肺癌失去三分一肺葉;腦部也動過手術,但她仍然很樂觀,積極地生活。

某天到病房關心一位婆婆,婆婆的女兒正為她忙著打點,擔心婆婆睡得太多對身體造成不良影響。阿愛走來告訴她婆婆晚間的情況,女兒得悉後也感心安。當不能天天來探望擊親時,阿愛就成為家屬的一杯涼水。我被阿愛的行為所吸引,也引起我的好奇心。當探完婆婆後,便上前探望她,或許我們同住過這間醫院,傾起來特別投契。

阿愛身上留下大大小小的疤痕,每次動的都是大手術。試過卧床三個月,朋友見到她的病況都哭了,但阿愛卻反過來安慰她們。她說: *「感謝上* 

天救我一命……在一次術前檢查,X 光片顯示肺部有點不尋常,是肺癌初期,醫生馬上安排腫瘤切除手術。通常肺癌要到晚期才被發現,我覺得自己很幸運,自始就學會知恩、感恩;明白身體隨著年紀增長,會逐步走下坡,但人生總有出路,不用過份悲觀……」。阿愛一直抱持感恩樂觀的態度過每一天,她的分享不但激勵身邊的朋友,也感染了院友,她是病房裡的小星星。她笑言,曾經有護十請她幫忙開解另一位院友。

阿愛的分享讓我想起多年前的自己。我曾入住葛量洪醫院,當時做了大手術,身體很虛弱,體會到能夠自由地呼吸並非必然。每當在病房望著對面山頭的吊車上上落落時,心中總有份感動,看到面前的病人就像看見昔日的自己,上主叫我不要忘記祂一直對我的恩情,於是每次都帶著這份愛去關心病人及家屬。盼望藉著基督的愛去關懷醫院裡每個有需要的心靈,讓人在黑暗裡得見光。